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исх. № ______________________ 

 

от «___»_____________ 20____г. 

 

 

АРБИТРАЖНЫЙ СУД 

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07 

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org 

 

ИМЕНЕМ ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

Р Е Ш Е Н И Е 

« 04 »  декабря   2023 года                            Дело № 956/23-12  

     

г.Тирасполь     

     

 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 

Григорашенко И. П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление 

индивидуального предпринимателя главы Крестьянского (фермерского) хозяйства Алтун 

Ондер (г. Бендеры ул. Кишиневская д.111) об оспаривании Постановления №003285 о 

назначении административного наказания от 27.09.2023 года, вынесенного Государственной 

службой экологического контроля и охраны окружающей среды ПМР (г. Тирасполь, ул. 

Мира, 50), при участии:  

 Алтун Ондер лично, 

представителя Государственная служба экологического контроля и охраны 

окружающей среды ПМР – Мельничук О.В. по доверенности от 22.11.2023 года,  

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 

25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики 

(далее – АПК ПМР), 

 У С Т А Н О В И Л: 

 

индивидуальный предприниматель глава Крестьянского (фермерского) хозяйства 

Алтун Ондер (далее – Алтун Ондер, заявитель) обратился в Арбитражный суд с заявлением 

о признании незаконным Постановления 003285 о назначении административного 

наказания от 27.09.2023 года, вынесенного Государственной службой экологического 

контроля и охраны окружающей среды ПМР (далее – Госслужба, ответчик). 

Определением Арбитражного суда от 09 ноября 2023 года указанное заявление Алтун 

Ондер принято к производству Арбитражного суда. Судебное заседание откладывалось.  

В судебном заседании, состоявшемся 4 декабря 2023 года лицами, участвующими в 

деле, представлены дополнительные доказательства, которые приобщены к материалам 

дела путем вынесения определения в порядке пункта 3 статьи 128 АПК ПМР без 

оформления отдельного процессуального документа.  

Дело рассмотрено по существу с вынесением решения в судебном заседании 04 

декабря 2023 года, в котором оглашена резолютивная часть судебного акта. Полный текст 

судебного решения изготовлен 8 декабря 2023 года. 

 

Индивидуальный предприниматель Алтун Ондер в ходе разбирательства по делу 

поддерживал заявленное требование в полном объеме и просил Арбитражный суд 

удовлетворить его. При этом в обоснование заявленного требования приводились 

следующие обстоятельства со ссылками на нормы права.  

Постановлением о назначении административного наказания от 27 сентября 2023 

года № 003285, вынесенным Государственной службой экологического контроля и охраны 
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окружающей среды Приднестровской Молдавской Республики, глава крестьянского 

(фермерского) хозяйства Алтун Ондер привлечен к административной ответственности по 

статье 8.2 КоАП ПМР в виде штрафа в размере 552 рубля. 

Данное постановление было получено по почте 06.10.2023 г. 

Согласно мотивировочной части постановления КФХ (глава Алтун Ондер) не 

принимаются меры по уборке земельного участка, площадью 10,465 га (кадастровый номер 

32-65-000365;категория- земли сельскохозяйственного назначения), расположенного в 

с.Гыска, г.Бендеры, захламленного строительными и твердыми бытовыми отходами, тем 

самым не соблюдены экологические и санитарно-эпидемиологические требования при 

сборе, складировании, использовании, обезвреживании и ином обращении с отходами 

производства и потребления, не приняты меры по изменениям объемов образования 

отходов. 

Однако, несанкционированное складирование строительных отходов, отходов 

асфальтобетона, а также твердых бытовых отходов на земельном участке, предоставленном 

КФХ (глава Алтун Ондер) было осуществлено неустановленными лицами, а не КФХ (глава 

Алтун Ондер), о чем сообщалось при составлении протокола. Следовательно, вина КФХ не 

установлена. 

Пунктом 1 статьи 1.5 КоАП ПМР предусмотрено, что лицо подлежит 

административной ответственности только за те административные правонарушения, в 

отношении которых установлена его вина. 

Кроме того, из постановления следует, что КФХ (глава Алтун Ондер) привлечен к 

административной ответственности по статье 8.2 КоАП ПМР. Однако не конкретизировано 

за какое именно правонарушение, поскольку данная статья содержит три части, а 

следовательно, три различных состава административных правонарушений. 

Также отмечает, что в нарушение требований КоАП ПМР КФХ (глава Алтун Ондер) 

не была вручена и не направлялась копия протокола об административном 

правонарушении № 003381 от 19.09.2023 г., который поименован в оспариваемом 

постановлении. 

Указанное постановление считает незаконным, нарушающим права и законные 

интересы в сфере предпринимательской деятельности.  

 

Государственная служба экологического контроля и охраны окружающей 

среды ПМР воспользовалась правом на представление отзыва в порядке статьи 98 АПК 

ПМР, в котором указала, что требования заявителя являются необоснованными и не 

подлежат удовлетворению по следующим основаниям. 

1. При проведении визуального обследования земельного участка в районе с. Гыска, 

г.Бендеры установлено, что участок не обработан и не засажен сельскохозяйственными 

культурами. На момент проведения мероприятия по контролю (надзору) на участке Алтун 

Ондер была обнаружена несанкционированная свалка строительных и твердых бытовых 

отходов, часть несанкционированной свалки находится на земельном участке, 

находящемся в фонде перераспределения земель, который граничит с участком Алтун 

Ондер. 

По факту нарушения экологических требований при обращении с отходами 

производства и потребления в отношении Алтуна Ондер составлен протокол об 

административном правонарушении по статье 8.2 Кодекса об административных 

правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики от 19 сентября 2023 года         

№ 003381. 

При рассмотрении вышеуказанного протокола об административном 

правонарушении в отношении Алтун Ондер Государственной службой были учтены 

пояснения лица, привлекаемого к административной ответственности, в части того что 

земельный участок, по адресу которого проводились вышеобозначенное контрольное 

надзорное мероприятие, им был оформлен в 2022 году, а мусор на данном участке 

находится с 2020 года и администрация с. Гыска г. Бендеры по данному факту никаких мер 
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не предпринимает. Однако, в этой связи Алтун Ондер не смог предоставить каких-либо 

доказательств, подтверждающих указанные обстоятельства.  

2. Государственная служба констатирует, что Алтун Ондер был привлечен к 

административной ответственности по статье 8.2 КоАП ПМР, без ссылки на конкретный 

пункт этой статьи. Однако, данное обстоятельство следует расценивать как допущение 

технической ошибки, обусловлено такое утверждение следующим. 

С учетом того, что в описательной части административно-процессуальных 

документов по делу Алтун Ондер отсутствуют ссылки на совершение административного 

правонарушения с использованием транспортных средств или неоднократность 

совершения соответствующего административного правонарушения, следует признать, что 

квалификация административного правонарушения, совершенного Алтун Ондер, 

проводилась именно по пункту 1 статьи 8.2 КоАП ПМР. 

Государственной службе экологического контроля и охраны окружающей среды 

Приднестровской Молдавской Республики стало известно о факте совершения технической 

ошибки при подготовке отзыва на заявление КФХ Алтун Ондер об оспаривании 

постановления о привлечении к административной ответственности в Арбитражный суд 

Приднестровской Молдавской Республики.  

3. Согласно письму Государственной службы от 20 сентября 2023 года № 01.1-

10/475 копия протока об административном правонарушении № 003381 от 19 сентября 

2023 года была отправлена заказным письмом заявителю. Этим же письмом Алтул Ондер 

извещался о необходимости явки на рассмотрение направляемого протокола назначенное 

на 10.00 27 сентября 2023 года, куда он, собственно, и явился к указанному времени. 

Данное письмо следует расценивать как доказательство соблюдения 

Государственной службой пункта 5, 6 статьи 29.3 КоАП ПМР (надлежащее вручение 

протокола лицу, привлекаемому к административной ответственности в течение 3 (трех) 

дней с момента его составления).  

На основании вышеизложенного, Государственная служба просит отказать 

заявителю в удовлетворении заявленных требований. 

 

Арбитражный суд, рассмотрев материалы дела и исследовав доказательства, 

представленные лицами, участвующими в деле, приходит к выводу о том, что заявление 

Алтун Ондер полежит удовлетворению. При вынесении данного решения Арбитражный 

суд исходит из следующих установленных обстоятельств. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-18 АПК ПМР Арбитражный суд 

рассматривает дела об оспаривании решений государственных органов, органов местного 

самоуправления, иных органов, должностных лиц, уполномоченных в соответствии с 

законом рассматривать дела об административных правонарушениях о привлечении к 

административной ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную 

экономическую деятельность. 

В ходе установления обстоятельств, входящих в предмет доказывания по 

настоящему делу,  Арбитражный суд пришел к следующим выводам.  

27 сентября 2023 года в отношении Алтун Ондер вынесено постановление по делу 

об административном правонарушении № 003285 (далее Постановление от 27 сентября 

2023 года). Указанное постановление вынесено заместителем начальника Государственной 

службы экологического контроля и окружающей среды ПМР Малышевым М.Д. 

Алтун Ондер с соблюдением срока, установленного пунктом 2 статьи 130-19 АПК 

ПМР, обратилось в Арбитражный суд с заявлением об оспаривании указанного 

постановления от 27 сентября 2023 года.  

Согласно статья 23.23. КоАП ПМР органы, осуществляющие государственный 

экологический контроль (надзор), рассматривают дела об административных 

правонарушениях, предусмотренных статьей 8.2 указанного кодекса 

Пунктом 2  Положения о Государственной службе экологического контроля и 

охраны окружающей среды Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного 
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Постановлением Правительства ПМР от 2 февраля 2017 года № 15 определено, что  

Государственная служба обеспечивает выработку и реализацию государственной политики, 

нормативно-правовое регулирование и контроль в сфере экологии, охраны окружающей 

среды и рационального использования и воспроизводства природных ресурсов, функции по 

оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом, 

находящимся в его ведении, а также в установленных случаях осуществляет 

координирующую функцию иных исполнительных органов власти Приднестровской 

Молдавской в подведомственной сфере. 

Оспариваемое Постановление от 27 сентября 2023 года вынесено должностным 

лицом Государственной службы. На основании изложенного, Арбитражный суд приходит к 

выводу о наличии соответствующих полномочий у лица, принявшего оспариваемое 

постановление.  

В материалах дела имеется Постановление от 27 сентября 2023 года из которого 

следует, что Алтун Ондер  за нарушение статьи 8.2 КоАП ПМР подвергнут  штрафу в 

размере 30 РУМЗП ПМР, что составляет 552 рублей.  

Статья 8.2 КоАП ПМР предусматривает ответственность за несоблюдение 

экологических и санитарно- эпидемиологических требований при обращении с  отходами 

производства и потребления или иными  опасными веществами.  

При этом указанная статья состоит из трех пунктов, регламентирующих разные 

административные правонарушения. В связи с чем, находит свое подтверждение довод 

заявителя о том, что оспариваемое постановление вынесено без указания на конкретный 

пункт статьи 8.2 КоАП ПМР.  

В отзыве на заявление Государственная служба указывает о том, что согласно статье 

30.17 КоАП ПМР должностное лицо, вынесшие постановление по делу об 

административном правонарушении, по своей инициативе вправе исправить допущенные в 

постановлении описки, опечатки и арифметические ошибки без изменения содержания 

постановления, определения, соблюдая при этом установленный законом порядок. В 

материалы дела представлена копия определения от 21 ноября 2023 года об исправлении 

допущенной ошибки.  

Исходя из содержания Постановления от 27 сентября 2023 года, в котором 

описывается,  в чем выразилось административное правонарушение, и определения  от 21 

ноября 2023 года об исправлении ошибки, Арбитражный суд полагает возможным 

признать  Постановление от 27 сентября 2023 года, вынесенным в отношении Алтун 

Ондера о привлечении к ответственности за  правонарушение, которое предусмотрено 

пунктом 1 статьи 8.2 КоАП ПМР.  

Проверяя наличие оснований для привлечения КФХ Алтун Ондер к 

административной ответственности Арбитражным судом установлено следующее. 

Пункт 1 статьи 8.2. КоАП ПМР предусматривает административную 

ответственность за несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических 

требований при сборе, складировании, использовании, сжигании, переработке, 

обезвреживании, транспортировке, захоронении и ином обращении с отходами 

производства и потребления или иными опасными веществами, если данное деяние не 

образует иного состава административного правонарушения, предусмотренного настоящей  

статьей. 

Объектом правонарушения являются общественные отношения, возникающие при 

обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами. 

Объективной стороной состава данного правонарушения является действие или 

бездействие, состоящее в несоблюдении конкретных экологических и санитарно-

эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления 

или иными опасными веществами. 

Субъектом правонарушения являются лица, которые в силу закона, договора либо 

иного основания являются уполномоченными на ведение деятельности по обращению с 

отходами  с соблюдением экологических требований. 
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Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики  от 6 

ноября 2015 г. № 294 утверждено Положение об отходах производства и потребления 

(далее Положение об отходах). 

В силу пункта 3 указанного Положения об отходах таковое распространяется на 

физических лиц, лиц, которые осуществляют индивидуальную предпринимательскую 

деятельность без образования юридического лица, а также на юридических лиц, 

осуществляющих деятельность по обращению с отходами производства и потребления на 

территории Приднестровской Молдавской Республики. Доказательств, подтверждающих 

факт того, что Атун Ондер осуществляет деятельность по обращению с отходами 

производства и потребления на территории Приднестровской Молдавской Республики в 

материалы дела не представлено, в связи с чем, Арбитражный суд приходит к выводу о 

том, что Алтун Ондер не может быть признан субъектом правонарушения, ответственность 

за которое предусмотрена пунктом 1 статьи 8.2 КоАП ПМР.  

Относительно объективной стороны административного правонарушения 

арбитражный суд признает установленными следующие обстоятельства. 

 Положение об отходах устанавливает специальные требования к: 

-  проектированию, строительству, реконструкции, консервации и ликвидации предприятий, 

зданий, строений, сооружений и иных объектов,  

-  эксплуатации предприятий, зданий, строений, сооружений и иных объектов; 

- объектам размещения отходов; 

-  обращению с отходами на территориях населенных пунктов; 

- обращению с ломом и отходами черных и (или) цветных металлов и их отчуждению; 

- подготовке лиц, допущенных к обращению с опасными отходами; 

- к транспортированию отходов I - IV класса опасности. 

Соответственно за нарушение перечисленных требований возможно привлечение к 

административной ответственности по пункту 1 статьи 8.2 КоАП ПМР.  Так как в 

материалах дела отсутствуют доказательства, подтверждающие осуществление Алтун 

Ондером деятельности по обращению с отходами производства и потребления, то 

Арбитражный суд приходит к выводу о том, что на него не распространяются 

перечисленные требования и он не мог их нарушить. Кроме того, в тексте оспариваемого 

Постановления от 27 сентября 2023 года не указано, какие контрено требования, из 

перечисленных выше, нарушены заявителем. 

В ходе судебного заседания представитель Государственной службы ссылалась на 

пункт 11 Положения об отходах, согласно которого в случае, если отходы брошены 

собственником или иным образом оставлены им с целью отказаться от права 

собственности на них, лицо, в собственности, во владении либо в пользовании которого 

находится земельный участок, водоем или иной объект, где находятся брошенные отходы, 

обязан принять меры, направленные на безопасное размещение или обезвреживание 

отходов. Однако данная норма не была положена в основу Постановления от 27 сентября 

2023 года, ссылок на такую в тексте Постановления не приводится, в связи с чем, 

Арбитражный суд приходит к выводу о том, что Алтун Ондер был подвергнут 

административному наказанию не за несоблюдение указанного выше пункта.  

Кроме того, как указано ранее объективную сторону правонарушения 

предусмотренного пунктом 1 статьи 8.2 КоАП ПМР, составляют действия (бездействия) по 

неисполнению или ненадлежащему исполнению экологических и санитарно-

эпидемиологических требований. Содержание приведенного выше пункта 11 Положения 

об отходах позволяет сделать вывод о том, что таковой не устанавливает экологических и 

санитарно-эпидемиологических требований к сбору, складированию, использованию, 

сжиганию, переработке, обезвреживанию, транспортировке, захоронению и иному 

обращению с отходами производства, следовательно,  не может оказывать влияние на 

характеристику административного правонарушения, ответственность за которое 

предусмотрена пунктом 1 статьи 8.2 КоАП ПМР.  
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В тексте оспариваемого Постановления от 27 сентября 2023 года приводится ссылка 

на статью 60 Закона ПМР «Об охране окружающей среды  Приднестровской Молдавской 

Республики». Согласно названной нормы на предприятия, учреждения, организации и 

граждан возложена обязанность по принятию эффективных мер по уменьшению объемов 

образования и обезвреживанию, переработке, безопасному складированию или 

захоронению производственных, бытовых и иных отходов. Однако данная норма также не 

устанавливает экологических и санитарно-эпидемиологических требований к сбору, 

складированию, использованию, сжиганию, переработке, обезвреживанию, 

транспортировке, захоронению и иному обращению с отходами производства. 

Соответственно, неисполнение обязанности, закрепленной в статье 60 Закона ПМР «Об 

охране окружающей среды Приднестровской Молдавской Республики» не образуют 

событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 8.2 

КоАП ПМР.  

Кроме того, в Постановлении от 27 сентября 2023 года указано, что  Алтун Ондер 

своими действиями совершил административное правонарушение, ответственность за 

которое предусмотрена  ст. 8.2 КоАП ПМР. Какие контрено действия Государственная 

служба признала как совершение административного правонарушения из материалов дела 

установить не представляется возможным.  

Так, материалами дела подтверждается, что Распоряжением Министерства 

сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР от 29 июля 2022 года № 509/з   

крестьянскому (фермерскому) хозяйству  (глава Алтун Ондер)   предоставлен в аренду 

земельный участок общей площадью  44,272 га,  для осуществления деятельности для 

раскорчевки  многолетних насаждений и  использования в сельскохозяйственной 

деятельности.  Также в материалы дела представлена копия Договора аренды земельных 

участком № 554 от 9 сентября 2022 года с приложениями. Приложением № 3 к указанному 

договору согласован календарный план - график выполнения работ по раскорчевке 

многолетних насаждений, согласно которого до конца 2023 года должна быть 

осуществлена раскорчевка 43,739 га. Соответственно, в настоящее время деятельностью, 

которую осуществляет КФХ, является раскорчевка многолетних насаждений. 

Доказательства, подтверждающие совершение каких-либо действий в результате 

деятельности по раскорчевке многолетних насаждений, которые явились событием 

административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена пунктом 1 

статьи 8.2 КоАП ПМР, в материалы дела не представлены.   

Из материалов дела следует, что в отношении КФХ Алтун Ондер на основании 

Приказа от 13 сентября 2023 года № 347 проведено внеплановое мероприятие по контролю 

за соблюдением требований природоохранного законодательства. Указанное мероприятие 

по контролю проводилось на основании обращения Министерства сельского хозяйства и 

природных ресурсов ПМР от 6 сентября 2023 года, копия которого представлена в 

материалы дела.  

По результатам мероприятия по контролю составлен Акт №188 проверки 

соблюдения требований и норм природоохранного законодательства Приднестровской 

Молдавской Республики от 27 сентября 2023 года и вынесено Предписание №97 от 27 

сентября 2023 года. В указанных акте и предписании зафиксировано, что  главой КФХ 

Алтун Ондер  не принимаются эффективные меры по уменьшению  объемов образования и 

обезвреживанию, переработке, безопасному складированию или захоронении 

производственных, бытовых и иных отходов на земельном участке, что является 

нарушением требований статьи 60 Закона ПМР «Об охране окружающей среды 

Приднестровской Молдавской Республики».  Также в постановлении от 27 сентября 2023 

года указывается о не принятии Алтун Ондер мер по уборке  земельного участка.  

Приведенные формулировки свидетельствует о фиксации Государственной службой 

бездействий со стороны Алтун Ондер. При этом, как указано выше, при вынесении 

оспариваемого Постановления от 27 сентября 2023 года должностное лицо 

Государственной службы  пришел к выводу о том, что  Алтун Ондер своими действиями  
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совершил административное правонарушение. Арбитражный суд приходит к выводу о том, 

что данный вывод необоснован материалами дела.  

На основании изложенного выше,  Арбитражный суд приходит к выводу о том, что 

отсутствовали основания для привлечения Алтун Ондер к административной 

ответственности за правонарушение, предусмотренное пунктом 1 статьи 8.2 КоАП ПМР.  

Следовательно, Государственная служба при вынесении оспариваемого постановления от 

27 сентября 2023  года, преждевременно пришла к выводу о доказанности события 

административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена пунктом 1 

статьи 8.2 КоАП ПМР.  

В соответствии с частями 1, 2, статьи 1.5 КоАП ПМР лицо подлежит 

административной ответственности только за те административные правонарушения, в 

отношении которых установлена его вина. При этом такое лицо считает  невиновным пока 

не будет доказана  его вина.  

Пункт 4 статьи  130-21  АПК ПМР устанавливает, что по делам об оспаривании 

решений административных органов о привлечении к административной ответственности 

обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для привлечения к 

административной ответственности, возлагается на административный орган, принявший 

оспариваемое решение. 

Административный орган в оспариваемом постановлении не указал, в чем именно 

выражается вина Алтун Ондера. В отзыве на заявление Государственная служба указывает 

о том, что виновность главы КФХ Алтун Ондер обусловлена пунктом 11 Положения об 

отходах. В месте с тем понятие вины закреплено пунктом 2 статьи 2.1 КоАП ПМР, 

согласно которого юридическое лицо, индивидуальный предприниматель без образования 

юридического лица признается виновным в совершении административного 

правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения 

правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена 

административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от 

него меры по их соблюдению. Тем самым вина зависит не от наличия или отсутствия какой 

-либо нормы права, а от действий, которые предпринимались для соблюдения правил и 

норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная 

ответственность. В связи с чем, Арбитражный суд отклоняет довод Государственной 

службы о вине заявителя  применительно к пункту 11 Положения об отходах.  

В материалы дела представлены: копия уведомления о принятии заявления Алтун 

Ондер о преступлении, которое принято  к рассмотрению в порядке 93 УПК ПМР  23 

сентября 2023 года и ответ  УВД г. Бендеры. Из ответа УВД г. Бендеры следует, что факты 

размещения отходов на арендуемом заявителем земельном участке нашли свое 

подтверждение, и в отношении водителя   МУП «БОСРЭДСОБ «КомуналДорСервис» 

составлен протокол об административном правонарушении за размещение отходов в 

неустановленном для этих целей месте.  

Однако указанные обстоятельства не были исследованы  Государственной службой 

при вынесении оспариваемого Постановления от 27 сентября 2023 года и не были учтены 

при определении вины Алтун Ондер.  

На основании изложенного наличие вины Алтун Ондер, как необходимого условия  

привлечения к административной ответственности при вынесении оспариваемого 

постановления  не устанавливалось, что свидетельствует о несоблюдении Государственной 

службой пункта 3 статьи 1.5 КоАП ПМР.  

Таким образом вывод административного органа о доказанности состава 

административного правонарушения не находит своего объективного подтверждения в 

материалах дела об административном правонарушении соответствующими 

доказательствами. 

Согласно подпункту б) статьи 24.5 КоАП ПМР отсутствие в действиях лица, 

привлекаемого к административной ответственности, события вменяемого ему 

административного правонарушения является обстоятельством, исключающим 

https://sudact.ru/law/koap/razdel-i/glava-1/statia-1.5/
https://sudact.ru/law/koap/razdel-i/glava-1/statia-1.5/
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производство по делу об административном правонарушении. В нарушение указанной 

нормы права Государственной службой Алтун Ондер привлечен к административной 

ответственности, о чем вынесено Постановление от 27 сентября 2023 года.  

Постановлением от 27 сентября года заявитель признан виновным и привлечен к 

административной ответственности в виде штрафа в размере 30 РУМЗП. Так как Алтун 

Ондер привлечен к административной ответственности с назначением штрафа в нарушение 

требованиям подпункта б) статьи 24.5 КоАП ПМР, при недоказанности состава 

административного правонарушения, выводы о необходимости привлечения Алтун Ондер 

к административной ответственности и назначение административного штрафа признаются 

Арбитражным судом, как нарушение прав и интересов Алтун Ондер в сфере 

предпринимательской и иной экономической деятельности.  

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд полагает требования Алтун Ондер о 

признании незаконным и отмене постановления по делу об административном 

правонарушении № 003285 от 27 сентября 2023 года, вынесенного Государственной 

службой  экологического контроля и охраны окружающей среды ПМР в отношении Алтун 

Ондер, обоснованными и подлежащими   удовлетворению. 

 

Руководствуясь статьями 113 – 116, 130-22  Арбитражного процессуального кодекса 

Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд  

 

Р Е Ш И Л: 

 

1. Требования индивидуального предпринимателя Главы КФХ Алтун Ондер 

удовлетворить. 

2. Признать незаконным и отменить полностью постановление по делу об 

административном правонарушении № 003285 от 27 сентября 2023 года, 

вынесенное  Заместителем начальника Государственной службы  экологического 

контроля и охраны окружающей среды, которым индивидуальный 

предприниматель  Алтун Ондер (г. Бендеры,  ул. Кишиневская д. 11 кв. 20) 

привлечен к административной ответственности, предусмотренной  статьей 8.2 

КоАП ПМР, с назначением наказания  в размере 30 РУМЗП, что составляет  552  

рублей.  

 

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики. 

 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                            И. П. Григорашенко 

 


